



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
 Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
 Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**88-ik szám.**  
**Csütörtök, 1915 július 22.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Megszűnt Táviratok. a kolera.

A városi hatóság illetékes fórumán már két héttel ezelőtt be lett jelentve, hogy a lakosság közt megszűnt a kolera. Most a katonai hatóság parancsnoksága tudatja a polgármesteri hivattal, hogy a fogolytáborban is megszűnt a kolerajárvány, miután egy hét óta megbetegedés nem fordult elő.

Örvendetesen hozzuk ezt mi is a közönség tudomására.

De ezzel még, — úgy éreztük, — nem tettünk eleget. Mert a járványok történetében majdnem páratlanul álló ez az eredmény. — Ugyanis aligha fordult még elő az az eset, hogy ilyen nagy arányban járvány, ilyen gyorsan lokalizáltassék s hogy alig hat hét leforgása alatt teljesen el is fojtassék.

Ebben a dologban igazán jogosult annak a közmondásnak az alkalmazása, hogy: nem az a legény, aki ül, hanem aki állja. Szóval aki a rázúduló veszedelmekkel bátran, férfiasan szembe tud szállani, azé az elismerés mindenik babérlevele.

Tagadhatatlan, hogy a debreczeni kolerajárvány elfojtásában a debreczeni hatóságok fényesen állották ki a vizsgát.

A rendőrhatalóság, a főkapitánytól kezdve a legalsó rendőrig fényes bizonyosságát szolgáltatva életrevalóságának, fegyelmességének, önfeláldozó erejének s nem mindennapi intelligenciájának.

Nem kisebb érdemeket szerzett magának ezen a téren derék orvosi karunk, élén dr. Tüdös Kálmán főorvossal. Hogy ezen a téren történtek szépséghibák egyik-másik orvos kimerültségéből származó idegességéből kifolyólag az, mint a kivételek igazolják épen a szabályokat, azonképpen arról tanuskodtak, hogy még a legkisebb hiba iránt sem történt elnézés.

Nagy lelki megnyugvást kelt a város lakosságában a kolera megszűnéséről való híradás. De ezzel még nem zárhatjuk le a kolera elleni védekezés aktáit.

A közönség a további óvintézkedéseket csak fogamatossítsa épen úgy, mintha a járvány nem szűnt volna meg. Mert ezen a téren minden felületesség gyorsan megboszushatja magát.

Igyekezzünk higiénikusan élni általában. Ezzel tartozunk most már nemcsak magunknak, de éretünk derék munkát kifejtett s éretünk szenvedett hatóságunknak is.

Sz.

## Kurlandban is visszavonul az orosz

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kurlandban az oroszokat Gross-Schmardennél (Tuckumtól keletre), Gründorfnál és Usingennél visszaszoritottuk. **Kursanytól keletre is hátrál az ellenség támadásunk elől.** (M.-e. s.-o.)

## Ostrolenka erődeinek elfoglalása.

**Népfőlkelő csapatok hőstettei.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: A naréwmenti Novogrodától északra, a német csapatok **hatalmukba kerítették az ellenséges állásokat** a Sroda és Pissa patakok egybefolyásától északra. Ujonnán érkezett **népfőlkelő csapatok**, amelyek itt először kerültek tűzbe, **különösen kitüntették magukat.**

**A Skwa torkolatától északra elértük a Narewet.**

**Ostrolenkának, az északnyugati parton épült állandó erődítményeit megszállottuk.**

A Visztulától délre csapataink egészen a blonie-grojeci állásig nyomultak előre. Itt az oroszok utóvédharokban **560 foglyot és 2 géppuskát vesztek.** (Min.-eln. s.-oszt.)

## Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kapcsolatban az aknarobbanással a Hooge kastélynál, Yperntől keletre, az angolok a Hooge-Yperni ut mindkét oldalán támadásba fogtak. A támadás **állásaink előtt összeomlott**, s helyenkint tűzértségi tűzünk miatt egyáltalán nem is hajthattak végre. Robbantási tölcserít az angolok megszállották.

Soucheznél kézi gránát támadásokat visszautasítottunk.

Albert tájékán a franciák élénk ágyuzás után előretörést kíséreltek meg fricourti állásaink ellen; az ellenséget visszavertük. (Min.-eln. sajtóoszt.)



**A legjobb a fogápoláshoz**

## A Radom-Iwangorodi vasutvonalat is elérte már a német lovasság.

**Több mint 5000 fogoly.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: Woysch vezérezredes landwehr és tartalékos csapatai **az ellenséges tulerőt teljesen kivetették az Ilzanka-állásból.** A sietve harcra rendelt orosz tartalékok minden ellentámadását visszavertük. — **Több mint 5000 fogoly jutott a németek kezére.** Csapataink a vert ellenség sarkában vannak. **Lovasságunk már elérte a Radom-Iwangorod vasutvonalat.**

A felső Visztula és a Bug között **üldözzük a hátráló ellenséget.** (Min.-eln. sajtóoszt.)

## Csapataink megszállták Radomot.

**Megtört az oroszok ellentállása.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Visztulától nyugatra szövetségünk hősiességében **megtört az oroszok ellentállását** az Ilzanka mellett, Radomtól délre és nyugatra. Az osztrák-magyar ezredek heves harcokat vívtak, s az erdélyi gyalogság **Kostrzyn helységet rohammal elfoglalta.**

**Radomot csapataink megszállták.**

Keletgaliciában a helyzet változatlan. Bukovina és Bessarabia határán egy orosz plastun dandáron **rajtaütöttünk és szétgrasztottuk.** Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

## Ujabb 6550 orosz fogoly

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Visztula és a Bug között a szövetséges hadseregek a hátráló ellenség üldözése közben az utóbbi napok csata-terén túl nyomultak előre. **Arz altábornagynak a sikerben kiválóan részes csapatainál a beszállított hadifoglyok száma 50 tisztre és 3500 emberre emelkedett.**

Csapataink Sokalnál is **több mint 3000 embert ejtettek foglyul.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

**Szolyvai**  
 hujghajtó és hujghsavoldó gyógyviz.

**Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok** nyilatkozatai alapján elsőrangu gyógyászati: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, hujghmok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

## Visszavert olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteli:

A görzi grófságban a csata tovább tart. A támadások, amelyeket az olaszok most már nagy hevességgel a görzi hídfő ellen is intéztek, **megint eredménytelenek maradtak.** A hid őnek délig tartó erős tűzérési lövetése után, a 11-ik olasz gyalog hadosztály **ittas csapatokkal megtámadta** a podgorai szakaszt; az ellenség helyenkint fedezékeinkbe nyomult, de onnan **ismét kivetették.** — Újabb tűzérési előkészítés után délután 4 órakor **második támadás következett, amelyet este 8 órára szintén visszavertünk.**

A doberdói fensik széleért a küzdelem **elkeseredetten tovább folyik.** Tegnap délután **vitéz magyar honvédek visszavertek egy erős támadást,** amelyet az ellenség a Sdraussina mellett levő állásaink ellen intézett. Itt az olaszoknak **három további tömegtámadása is összeomlott.**

Épigy meghiusult minden előretérésük a polazzoi, redikugliai és wermeglianoi délnyugati fensik szegélyei ellen, valamint a Montecosich (Montalconetől északra) ellen intézett támadásuk. — **A fedezékeibe visszaözlő ellenség mindenütt súlyos veszteségeket szenvedett.**

A középső Isonzó mentén, a Krn vidékén és a karinthiai határon a tűzérési harcok még tartanak. A Krntól délre eső területeken az alpini csapatoknak is **két heves támadását visszavertük.**

A már említett Kreuzberg vidéki ütközetekben az olaszok több mint 200 halottat és körülbelül még egyszer annyi sebesültet vesztek. Ezzel szemben ottani összes veszteségünk 42 ember volt csak.

A Schluderbachtól délre levő állást **csapatunk ismét visszafoglalták.**

Gyengébb olasz erőknél a Col di Lana ellen intézett újabb támadása **kudarcot vallott, úgy, mint minden előző.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Debreczenfalva létesítése.

Az eszme testet ölt. Márk Endre, Debreczen szab. kir. város magas nivóju polgármestere gondolt legelsőben arra, hogy a Kárpátok aljában elpusztított községek helyébe újakat kellene létesíteni a magyar városok és a társadalom jóteknő adakozásából.

Márk Endre volt az első, aki az eszmét fölvetette. Debreczen szab. kir. város és lakossága lelkesülve karolta föl azt és az egész országban mély visszhangra talált Debreczen kezdeményező nemes cselekedete.

Debreczen városát mindenkor, minden időben legelől találtuk, valahányszor hazafias és kulturális érdekekről volt szó. Ma is legelől jár! Zászlóvivője ennek a nemes mozgalomnak s dicsőségét hirdetni fogja örökre Zboró—Debreczenfalva.

Az a vad csorda, melyet a cár atyuszarnoki hatalma úgy nevelt föl, hogy minden nemesebb érzés iránt fogalmuk se legyen, hogy emberi jogaik öntudatára ne emelkedhessenek, amely teremteni nem képes s a kultúra romlásában találja lelki gyönyörét.

Akik látták azt a vidéket, ahol az oroszok jártak, — siralmas, és szomorító képeket festenek a Kárpátok aljáról. Az a vad horda gyilkolt, rabolt és pusztított minden, — ami még megmaradt, a szerencsétlen nép lakóházait is romba döntötték és felégették.

A tatárjárásra emlékeztető vandalizmussal tettek tönkre mindent a cár katonái, ezek az emberiség sőpredékei, ezek az undok fenevadok.

Magas gondolkozással párosult nemes szív kell ahhoz, amely fölfogni tudja az emberiség magasztos hivatására törekvő ideális célok megvalósítását. Márk Endre udvari tanácsos, Debreczen szab. kir. város polgármestere pedig ilyen ember, akire büszkék lehetünk mindnyájan, akik e szép nagy magyar városnak lakói vagyunk s akinek nevét most az egész hazában tisztelettel említik és az eszme követőkre talál az ország minden részében.

Debreczenfalva tehát fel fog épülni és ott a zborói vár alján, ahol egykor történelmünk legkimagaslóbb alakja, II. Rákóczi Ferencz dicső fjedelmünk legendás egyénisége tekintett széjjel örökös szemével a magyar haza szíve felé, — ott fogja hirdetni majd az a mi községünk Debreczen városának és a hajduk derék utódainak magasztos áldozatkészségét.

N-r.

## A gyermekhősök.

Gondoljunk vissza a nemzet ébredésének hajnalára, a szabadságharcra, midőn nemzetünk apraja nagyja ott küzdött, vérért hazájáért; milyen megható lehetett a csatában az iskola padjaiból a harctérre vonult diáksereg. Milyen hősökké nőttek ki magukat ezek a bajszatlan gyermekek, a Guyon Richard hős diáktüzérei.

Ne gondoljuk, hogy a magyar gyermekek azóta vesztek volna értékükből. A most dühöngő nagy világháborúban is részt vesznek; nemcsak az iskola padjai között, ahol szorgalmasan tanulva az újraéledő győztes állam hasznos állampolgáraivá képezik magukat, hogy pótolják az államot ért súlyos veszteséget, melyet oly sok nagy jövőre jogosító fiatal erőben vesztek; hanem tettei is úgy itthon, mint a harctéren. Itthon első a hősök tiszteletében, a harctéren első a hősök között. Sok gyermek teljesít jelenleg is hasznos szolgálatot a működő hadseregnél.

Egy végtelen kedves tagja ennek a gyermekgárdának a kis **Laki István** aki tegnap városunkban átutazóban volt, hogy szülőit Budapesten meglátogassa.

A kis Laki Pista is az iskola padjai közül került a harctérre. 1900-ban született, alig 15 éves, a háboru elején 14 éves volt, mikor szülői beleegyezésével önként jelentkezett katonának. Be is vették, a budapesti 32-ik háziezredben közvitéz lett.

Nyolc hónapig folytonosan a harctéren volt, ahol ezredének kiváló szolgálatokat tett. Különösen felderítő szolgálatot teljesített a gyermekhős és hasznos jelentésekkel segítette

elő kiváló ezredének sok sok győzelmes csatáját.

Egy alkalommal egy orosz generálist egész vezérkarával felderített s ezáltal sikerült a tábornokot csapatainknak egész kíséretével együtt foglyul ejteni.

E vitéz tettéért tizedessé léptették elő. A kedves, igazán még gyermek diákhős előmutatta nekem az „Offene Order“-t, melyben két heti szabadságot kapott otthonába.

A nyílt parancsban mint „freiwilliger Korporal“ (önkéntes tizedes) szerepel.

Kérdeztük tőle, hogy tovább is katona marad-e, azt válaszolta:

— Igen, katonaiskolába fogok menni a háboru után, és mint katona fogom a hazámat továbbra is szolgálni!

Kérdezték tőbben tőle, hogy nem félt az ágyutól és a géppuskától?

A kis hős csak legyintett a kezével és azt mondta:

— Megszoktam már, különben is itthon éppen úgy meghalhat mindenki, mint odakint!

A harctéren számos ilyen gyermekhős szolgálja hazáját s mondhatni ezek a legigazibb, a legdicsőbb hősök, mert ezeket igazán nem kényszeríthetné semmi törvény arra, hogy e hatalmas háborúban részt vegyenek. Önként, saját akaratukból küzdenek, mindenkor mint hősök.

Az idősebb legénység kedvencei ezek a gyermekek.

Ilyen hősöket szülnék a magyar anyák. Áldja meg az Isten őket és segítse diadalmra hős fiaikat!

N-a.



## HIREK.

— **Városi közgyűlés.** E hónapban, — közgyűlési határozat alapján, — közgyűlést kell tartanunk, amely előreláthatólag 31-ikén lesz. Ezen e közgyűlésen kerül tárgyalás alá az Arany Bika R.-T. kölcsönügye, melynek tárgyában az ügy összes iratai szedés alatt vannak a nyomdában s pár nap múlva hagyják el a sajtót. Ugyancsak dönteni kell a rendőrpalota kölcsönének meghosszabbítása s a 150000 korona felvétele tárgyában, miután a palotának teljesen berendezve kell állania s rendeltetésének át kell adni. A közgyűlésnek még több fontos tárgya is lesz.

— **Adó mérséklés és elengedés.** Az 1915. XIV. t.-c. különböző könnyítéseket biztosít a földadónál, a házbéradónál és az I., ugyszintén a III. osztályu kereseti adónál azoknak az adókötelezetteknek, akiket a háborus állapot folytán előidézett rendkívüli körülmények a törvényben megjelölt irányban és értékben érintettek. Azok az I. és III. osztályu kereseti adót fizetők, akiknek üzlete a hadiállapot miatt teljesen megszűnt (illetve szünetel), a megszűnés, szünetelés napjától járó teljes adóürlést kérhetnek, abban az esetben is,

ha iparigazolványukról nem mondtak le, illetve cégüket nem töröltették. Azoknál a III. osztályu keresői adó fizetésére kötelezettek, akiknek keresete az 1914—16. évi ciklusban legalább 50 százalékkal csökkent, a már jogerősen megállapított III. osztályu keresetadó a keresetcsökkenés beálltánál időpontjától kezdve mérsékelhető, a keresetcsökkenését azonban hitelt érdemlő módon szükséges igazolni és ennek alapján az adómérséklést legkésőbb 1916. január 21-ig kell kérni az illetékes pénzügyigazgatásnál. A kérelmek felett az adófelszámolási bizottságok határoznak.

**— Károlyi Mihály gróf tiszti vizsgája.** Károlyi Mihály gróf március hó 15. ike óta a budapesti első honvédegyalozrednél szolgál mint hadi önkéntes s így most került tiszti vizsgára. A gróf a tiszti vizsgát sikerrel tette le s tegnapelőtti hadapróddá nevezék ki.

**— Debreczenfalva igenis létesülni fog.** Szinnyi Merse sírosi főispán a városi tanácshoz intézett sürgönyében 59 házaspárnak jelöli meg Zboró-Váralját, mely a jövőben Zboró-Debreczenfalva lesz. Most már csak az egyesületeknek, társulatoknak kell akcióba lépniök s a falánlani adományait a szép célra. 200 község fakszik a felvidéken romokban s azoknak felépítése a magyar közönség jóindulatára vár. Debreczent s polgármesterét Márk Endrét az egész országban dicsérik a morgalom megindításáért.

**— Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága** e hó 27-én, kedden délután három órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tart, melyen a hó végén tartandó közgyűlés tárgysorozatát fogadják előkészíteni.

**— Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hadi életről való beégés következtében a következők:

Klein Jakab kt. Születési és illetőségi Rasch (Alsó-Ausztria). Temetik a Halván-utcai temető házából július hó 22-én délután 4 órakor.

Sauró Johann 97. gy. e-beli gyalogos intézetünkben ma meghalt. Születési és illetőségi helye Capodistria (Istria) Temetése július hó 22-én délután 3 órakor lesz a csapattörőházból.

Bánka Alajos gyal. Születési és illetőségi helye Visonta (Heves megye). Temetik július 21-én délután 3 órakor a csapattörőházból.

**— Igazságos kívánságot akar teljesíteni** Rostás István rendőrfőkapitány, aki intézkedett, hogy a közisztasági vállalat kocsijai csak éjjel 10 órától kezdve szállítsák az úrszékek anyagát. Eddig ugyanis megtörtént, hogy nappal és a főutcán is keresztülkocsikáztattak, ami természetesen nem ilyen nagy városokhoz méltó elintézési módja volt a dolgoknak.

**— Versenydíjnyújtás csatornázásra.** A város az új rendőrségi palota mellett nyitandó új utca csatornázására pályázatot hirdet. — Bővebb felvilágosítások a mérnöki hivatalban nyújthatnak. Az ajánlott összeg 5 százaléka bánatpénzként leteendő, ajánlatok július 30-án délelőtti 11 óráig nyújthatók be.

**— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**— Koldus, aki 170 milliót hagy hátra.** Genf-ből jelentik, hogy Madridban a napokban érdekes ember halt meg. Egy Romagos nevű templomkoldus, aki százhetven millió pezulát hagyott hátra, amelyet francia lapok hírei szerint a madridi, a barcelonai és a buenos airesi püspökökre testált.

**— Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Barna János ref. 17 éves, özv. Doktor Lajosné Höflinger Jozéfa rk. 90 éves, Berálan Sándor bapt. 58 éves, özv. Prázánszki Károlyné Keresztesi Juliánna ref. 72 éves, Deli Sándor ref. 15 hónapos, Dobai Margit rk. 12 éves, Dobi Erzsébet ref. 7 hónapos, Kovács Jánosné Szalai Ágnes ref. 60 éves, Eisel Dániel rk. 24 éves, Hippner László gk. 7 hónapos, Csiki Irma ref. 15 hónapos és Moskovszki Ida rk. 2 hónapos.

**— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Szerenád

a Darabos-utcán.

A művész bemutatkozása.

(Beküldetett.) Az elmúlt éjjel 12 óra körül, belépti díj nélkül hargversenyt rendezte egy teljesen szesszel telített troubadour a Darabos-utcán.

Egy omladozófényben levő házat megtámasztva, hamisíthatlan női sopránján bána-tosan énekelte, hogy:

„Felleget borult az erdőre”

Az álmukból kizavart lakók első impresziója az volt, hogy egy ismeretlen női személyt valaki vakmerően megtámadott, s a földre teperve fojtogatja, az valija ki belőle ezt a kétségbeesett, siralmas hangot. Mondhatni, rémes volt ez a vadállatiasan keserves tögés a csendes éjszakában.

Egyik ház előtt nők állottak, s kérlelték hősünket, hogy menjen haza, s otthon ragyogtassa fényes művészetét, de daliánk kijelentette, hogy most:

„Kalászy Ödön ur mulat!”

Végre megtudtuk a művész nevét, s elbeszéléséből rájöttünk, hogy csakugyan ő az, Kalászy Ödön ur, kiszolgált tüzér, aki szeretne ugyan a harctérre menni nagyon, de nem vittek eddig el, mert szükség van itthon az ily derék urakra.

Kalászy Ödön ur egyébként előadásához a konferencier tisztét is maga látta el, minden egyes száma előtt bejelentvén magát, hogy: „most Kalászy Ödön ur mulat”, mert van pénze, s már végigjárta az „Aranykürt”, „Vig magyar”, „Asszonybosszantó” vendéglőket, — honnan a legteljesebb elismerést aratva, került a Darabos-körutra.

Egy pincelakásba is beüvöltött, mire egy lakó által felülről alaposan nyakon öntetvén, nem reprodukálható szitkok között elpárolgott, gőzölgve, s dühében még a mosolygó holdat is szidalmazta ily szókkal:

— Mit bámulsz, te marha! Nem ismersz? Kalászy Ödön ur vagyok! Kiszolgált tüzér!

A hold szégyenkezve bujt a felhők mögé s Kalászy Ödön ur hazatámolygott.

\*\*

A debreczeni közönség finom érzékre rendelkezik, s alkalma van a művészet iránt támasztott igényeit jól rendezet előadásokon kielégíteni, s egyáltalán nincs ráutalva az ily botrányosan szesszel telített műkedvelők önkényes vendégszerelésére; de legalább ott vendégszereljenek, ahol a közeli rendőr erre alkalmasabbnak kínálkozó hangversenyterembe vezetheti, mert a darabos-utcai lakók, sajnos, eleget szenvednek az ily éjjeli operett-, buffo-, koloratur- és kamara-énekesektől, hangfenomének, füttyművészek, állathangutánzó és a mozi áramfejlesztő gépezetének éjfélig tartó zakatolásától.

Kalászy Ödön kiszolgált tüzér, vendéglői tag és operénekes stb. urat pedig tisztelttel felkérjük a darabos-utcai lakók nevében, hogy mindene etre mag s nívóju művészetével kiméjje meg ezt a sokat szenvedő utcát, először mert az amából felzavart hallgató közönség eltopput érkezik: nem képes felfogni művészetét s csak bosszuságot okoz; mivel pedig, mint kiszolgált tüzér, annyira vagyódik a harctérre, ahol nálánál mindenesetre különb urak is harcolnak, úgy siessen az orosz harctérre, s az ily finom művészetet annyira kedvelő itálánoknak figogtassa kiváló es azoknak való tehetségét.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

47.

Ö viszont az angol szavakat keresgélte küssé s ez apró szünetek még nagyobb komolyságot kölcsönöztek beszédjének.

— Ime, — folytató, — néhány é előtt, mikor a japanok ellen hadakoztunk, Omiroff Dimitri herceg . . .

Itt pillanatra elhallgatott, lady Maud oly hirtelen ugrott fel e név váratlan kiejtése halatára.

. . . — Omiroff Dimitri herceg Párisban hagyta a feleségét, — azt a táncosnőt, aki mit a cár haragja fejére szállt, — és keletre ment, elfoglalni helyét az orosz hadseregben. Azt hízem, alnév alatt állt be a szolgálatba, nem követelve ama jogokat, amelyek száműztetése előtt megillették. De elképzelheti, hogy származása titka kitért. — Mindenekelőtt óriási bátorságával tünt fel. A részleteket nem ösmerem. Csak azt tudom, még pedig teljes bizottsággal, hogy a cár is tudomás szerzett hősies tetteiről s a hazának tett szolgálatairól és jutalmul vi-szaadta címét és minden jogát, vagyonát. E kegyet még sem évezhetta, mert meg a haboru befejezése előtt megölték.

Az óriási örökség, jog és törvény szerint, Boris öccsére szállt.

Ami a hercegi címre illeti, azt a hercegi címre illeti, azt a hercegi családok minden tagja viseli nálunk.

Csend állt be.

Dacára az elégtételnek, amellyel e felfedezés a fiatal angol leányt eltölthette, gondolkodó maradt és tekintetét athatoan fürkésző pillantással szegezte Tatjánára.

Ez inkább biztató dolgokat miért adta elő az orosz diákleány ily megborzongatóan gyászos hangon?

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kímélő és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** csapóci compos.  
Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Üvege K -20, 1.40, 8.-  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6.  
Napenkénti szétkölődés.



**Global**  
Megöli a molyokat

Fritz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a/E

Legjobb, legolcsóbb  
szőlómolyirtószer a  
**„Kochillin”,**

meri: teljesen méregmentes, nem égeti és nem piszkítja be a fűrtöket, minden időben, még a virágzás idején is használható. feloldja a fészek hálóját és a legrejtettebb helyen is megöli a kukacot.

Ára kgr.-ként 5 korona.

Gyártja:

**Gabonakereskedelmi Részv.-Társ.**  
(Kochillin osztály)

**Budapest, V. Nádor-utca 20.**  
Egyes helyeken viszontárúsítókat keresünk.

**Szliács aczélfürdő**  
Felső-Magyarország.

Egyedül íme a szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás becső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig. Felülmúlhatatlan vészegynység, sarkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benuias ellen, aszkenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliács: a vonatoknál falragaszok minden nagyobb vas-ut állomásokról vannak függesztve. Kimerülő felfüggesztés és prospektust, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye.)**

**Káv**

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkáv, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák II.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

**St. Radegund (Graz mellett.)**

**Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.**

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigorúan egyéni beosztással vizkúra, massage, villamozás, naplevédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diatás-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknel. Idény Április - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyújt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

**Eladó Egri bor.**

1904. évi **Vörös bikavér,** hektója 240 K, van 20 hektó.  
1911. évi **Vörös,** hektója . . . . . 140 K, van 50 hektó.  
1911. évi finom **Fehér,** butella érett, hektója . . . . . 110 K, van 85 hektó.

**Petrovich Antal ügyvéd** termelő pincéjében, **Egerben.**

**Butorozott tágas szobát**

keresek, **konyhával,** esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

**„Csendes lakás”**  
cimmal, kiadóba.

**Négy polgárit**

jelesen végzett, jó családi nevelésű szerény igényű leány, - ki szépen kézimunkál és hegedül, gyermekek mellé vagy magános nőhöz **társalkodóul** ajánlkozik. Cime:

**„Jó leány”**  
Karcag, Csányi-u. 43.

**Földhaszonbérleti hirdetés.**

Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő

**Kis-Mogyorós**

nevezetű jóminőségű

**570 kat. holdat tevő birtokomat**

1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. - Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.

Bérelni szándékozik a tulajdonosnőnél:

**Végess Gyuláné**

Balatonszemes, **Új Vastag villa**

bővebbet megtudhatják.